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 PROJEKT  

P R O T O K Ó Ł  NR XXIII/2026 

 

 

z sesji Rady Gminy Kotlin odbytej w dniu 31 marca  2026 r. w sali  Urzędu Gminy                                

w Kotlinie w godz. od 13:00 do 14:20 
 

 

1. Otwarcie i stwierdzenie kworum.  

        Otwarcia XXIII sesji Rady Gminy Kotlin dokonał Przewodniczący Rady Gminy Dariusz 

Walczak, a następnie powitał: radnych, Wójta Gminy Kotlin Pawła Wyremblewskiego, 

Zastępcę Wójta Monikę Błaszczyk, Skarbnika Gminy Alicję Andrzejewską, mecenasa Jana 

Koźmińskiego, przedstawicieli Komendy Powiatowej Policji w Jarocinie: nadkomisarz Rafała 

Komendzińskiego,  Naczelnik Wydziału  Prewencji;  aspiranta Monikę Żwirko, Kierownika 

Rewiru Dzielnicowych; dzielnicowych: aspiranta sztabowego Tomasza Woelke i aspiranta 

Dariusza Baranka oraz  sołtysów. 

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził obecność 15 radnych, co wobec 

ustawowego składu 15 radnych stanowi kworum zdolne do podejmowania prawomocnych 

uchwał. 

Listy obecności radnych i sołtysów stanowią załączniki do protokołu.  

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

 

       Przewodniczący Rady poinformował, że złożone zostały dwa wnioski o zmianę 

porządku obrad.  

Wniosek Wójta Gminy Kotlin o zdjęcie z porządku obrad sesji  punktu 12 pn.   Podjęcie 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie na czas oznaczony 10 lat umowy 

dzierżawy nieruchomości położonej w Wilczy,  stanowiącej własność Gminy Kotlin. 

Wniosek Przewodniczącego Rady o wprowadzenie dodatkowego punku (13) pn. Podjęcie 

oświadczenia w sprawie  znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 

Obydwa wnioski zostały poddane pod oddzielne głosowanie i przyjęte jednogłośnie. 

Wyniki głosowania imiennego 
ZA (15) 

Jędrzejak Emil, Kierczyńska Anna, Klubś Robert, Kręciołek Monika, Kucharzak Łukasz, 

Kwiecińska Dominika, Łuczak Adam, Mataj Paulina, Staszak Zdzisław, Szymczak 

Dominika, Szyszka Robert, Śmigielska Kinga, Walczak Dariusz, Radosław Wałkiewicz,  

Warmuz Grzegorz 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (0)  

NIEOBECNI (0)  

 

Porządek obrad po zmianie: 

1. Otwarcie i stwierdzenie kworum. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Kotlin. 

4. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Gminy. 
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5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między 

sesjami. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonania 

uchwał Rady. 

7. Przyjęcie sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny i  pieczy zastępczej 

za rok 2025. 

8. Przyjęcie sprawozdania z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego za rok 2025. 

9. Przyjęcie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego w szkołach i przedszkolu prowadzonych przez Gminę za 

rok.2025.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych. 

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2026 r.  

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w   sprawie  budżetu  Gminy  Kotlin  na  rok  2026. 

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej  

Gminy Kotlin na lata 2026 – 2035. 

14. Podjęcie oświadczenia w sprawie  znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 

15. Odpowiedzi na wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji Rady. 

16. Wolne głosy i wnioski. 

17. Zamknięcie obrad. 

 

3. Informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Kotlin. 

Informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Kotlin                        

w 2025 roku przedstawił nadkomisarz Rafał Komendziński,  Naczelnik Wydziału  

Prewencji Komendy Powiatowej Policji w Jarocinie. W 2025 roku odnotowano wzrost 

przestępczości ogólnej w powiecie oraz w gminie. Wzrosła liczba kradzieży i przestępstw 

gospodarczych. W Gminie Kotlin miały miejsce 66 zdarzeń drogowych, w tym 1 wypadek. 

Kierownik Rewiru Dzielnicowych asp. Monika Żwirko omówiła kwestie związane z 

przemocą w rodzinie, wskazując na spadek takich zdarzeń w gminie. 

 

Po przedstawieniu informacji głos zabrali: 

Radna Anna Kierczyńska zapytała, czy wszystkie przedstawione na saldzie wydatki 

drogowe dotyczyły niebezpiecznego skrzyżowania  Sławoszew-Kotlin, Kurcew-Twardów, 

prosząc jednocześnie o zwiększenie bezpieczeństwa tego miejsca. 

Nadkomisarz Rafał Komendziński odpowiedział, że dane są przedstawione na 

podstawie systemu analitycznego, więc ciężko odpowiedzieć na to pytanie. Poinformował, 

że policjanci Wydziału Ruchu Drogowego są na bieżąco kierowani do Sławoszewa, m.in. 

w związku ze zgłoszeniami dotyczącymi przekraczania prędkości oraz ruchu pojazdów 

ciężarowych i ponadnormatywnych, zgłaszanymi także za pośrednictwem Krajowej Mapy 

Zagrożeń Bezpieczeństwa. Podkreślił, że działania policyjne prowadzone są regularnie, a 

funkcjonariusze pełnią służbę na terenie gminy praktycznie codziennie. Dodał, że oprócz 

Wydziału Ruchu Drogowego zaangażowane są również patrole Ogniwa Patrolowo-

Interwencyjnego oraz dzielnicowi. 

Radna Anna Kierczyńska powiedziała, że wielokrotnie składała wnioski w tej sprawie, 

przedstawiając również własne propozycje rozwiązań, w tym montaż znaku pulsacyjnego 

w celu zwiększenia widoczności znaku „STOP” oraz wprowadzenie ograniczenia 

prędkości. 
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Zaznaczyła, że ograniczenie prędkości do 60 km/h zostało wprowadzone, jednak – w 

jej ocenie – podjęte działania są niewystarczające, zwłaszcza w kontekście kilku kolizji 

drogowych, do których doszło w ostatnim czasie. 

Nadkomisarz Rafał Komendziński wyraził nadzieję, że wprowadzone zaostrzenia 

przepisów ruchu drogowego przyczynią się do poprawy bezpieczeństwa, zarówno na 

terenie powiatu jarocińskiego, jak i gminy. Wskazał, że zmiany obejmują m.in. sankcje za 

driftowanie, organizowanie nielegalnych wyścigów, niebezpieczne manewry oraz 

przekraczanie prędkości, w tym również poza obszarem zabudowanym. Podkreślił, że 

policja będzie podejmować działania w sposób bardziej restrykcyjny, ujawniając i 

egzekwując wykroczenia. Zadeklarował również przekazanie sprawy do analizy 

Naczelnikowi Wydziału Ruchu Drogowego, celem ewentualnego zwiększenia liczby 

patroli w wskazanym rejonie. 

Radny Grzegorz Warmuż pytał, na czym polegają przestępstwa gospodarcze 

wskazane na wykresie. 

Nadkomisarz Rafał Komendziński wyjaśnił, że obecnie obserwuje się wyraźny wzrost 

przestępczości gospodarczej, w szczególności w formie oszustw internetowych. Wskazał, 

że coraz rzadziej dochodzi do tradycyjnych przestępstw, takich jak włamania czy kradzieże, 

natomiast dominują oszustwa metodą „na wnuczka”, „na policjanta”, a także różnego 

rodzaju wyłudzenia za pośrednictwem Internetu i komunikatorów. Podkreślił, że przestępcy 

wykorzystują m.in. mechanizmy płatności elektronicznych, takie jak BLIK, oraz 

manipulację psychologiczną wobec ofiar. 

Przewodniczący Rady Dariusz Walczak zapytał, czy powstałe kolizje, wypadki na 

terenie gminy zdarzyły się pod wpływem alkoholu. 

Nadkomisarz Rafał Komendziński wyjaśnił, że nie dysponuje takimi szczegółowymi 

danymi, jednak zaznaczył, że zdarzają się przypadki kolizji i zdarzeń drogowych z udziałem 

osób znajdujących się pod wpływem alkoholu lub innych środków. Wskazał, że część 

zdarzeń dotyczy również osób nieposiadających uprawnień do kierowania pojazdami, w 

tym obcokrajowców. Dodał, że tego typu sytuacje najczęściej skutkują kolizjami 

drogowymi, natomiast w przypadku poważniejszych wypadków uczestnicy zdarzeń w 

większości byli trzeźwi. 

Przewodniczący Rady Dariusz Walczak zapytał  o zasady reagowania na zgłoszenia 

dokonywane za pośrednictwem aplikacji. Czy w przypadku zgłoszenia, np. dotyczącego 

poruszania się pojazdów niedozwoloną trasą, policja podejmuje interwencję oraz czy 

obowiązuje określony czas reakcji na takie zgłoszenia. 

Nadkomisarz Rafał Komendziński wyjaśnił, że zgłoszenie jest rejestrowane w 

systemie, a następnie przekazywane do realizacji właściwym przełożonym, którzy kierują 

odpowiednie siły i środki. Policjanci podejmują działania możliwie najszybciej – 

najczęściej jeszcze tego samego dnia, a najpóźniej w dniu następnym, w zależności od 

momentu wpłynięcia zgłoszenia. Dodał, że w przypadku zgłoszeń nocnych działania 

podejmowane są od godzin porannych następnego dnia. 

Przewodniczący Rady Dariusz Walczak, powiedział, że chodzi o sytuacje np. 

naruszenie zakazu tonażowego przez pojazdy i zapytał, czy w przypadku zgłoszenia takiego 

zdarzenia za pomocą aplikacji można spodziewać się podjęcia interwencji przez policję. 

Nadkomisarz Rafał Komendziński wyjaśnił, w przypadku zdarzeń wymagających 

szybkiej reakcji nie ma konieczności korzystania z aplikacji – zgłoszenia można dokonać 

bezpośrednio telefonicznie do dyżurnego Komendy Powiatowej Policji w Jarocinie lub na 

numer alarmowy 112. W takiej sytuacji dyżurny kieruje na miejsce odpowiedni patrol. 

Możliwe jest udokumentowanie zdarzenia, np. poprzez wykonanie zdjęć, a następnie 

złożenie zawiadomienia w jednostce policji. W takich przypadkach prowadzone są 

czynności wyjaśniające zmierzające do ustalenia sprawcy wykroczenia. 

Po wyczerpaniu pytań, Przewodniczący Rady podziękował przedstawicielom 

Komendy Powiatowej w Jarocinie za udział w sesji i przedstawienie sprawozdania. 
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4. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Gminy. 

        Przewodniczący Rady Dariusz Walczak poinformował, że protokół z XXII sesji Rady 

Gminy został zamieszczony w systemie eSesja, a także udostępniony podczas komisji, sesji 

oraz w biurze Rady. Radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią i zgłoszenia uwag. 

Ponieważ uwag nie zgłoszono, Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem 

protokołu bez jego odczytywania.  

Protokoły przyjęte zostały jednogłośnie  -15 głosami „za”. 
 

Wyniki głosowania imiennego 
ZA (15) 

Jędrzejak Emil, Kierczyńska Anna, Klubś Robert, Kręciołek Monika, Kucharzak Łukasz, 

Kwiecińska Dominika, Łuczak Adam, Mataj Paulina, Staszak Zdzisław, Szymczak 

Dominika, Szyszka Robert, Śmigielska Kinga, Walczak Dariusz, Radosław Wałkiewicz,  

Warmuz Grzegorz 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (0)  

NIEOBECNI (0)  

 

5. Informacja Przewodniczącego Rady z działalności w okresie między sesjami.            

 Przewodniczący Rady Dariusz Walczak poinformował, że przekazał Wójtowi Gminy 

Kotlin w dniu 3 marca br. wnioski zgłoszone bezpośrednio na sesji przez radych i sołtysów 

oraz podjęte na 22. sesji  uchwały Rady Gminy. 

Ponadto poinformował, że uczestniczył:  

6 marca – w spotkaniu informacyjno-szkoleniowym sołtysów Województwa 

Wielkopolskiego w Poznaniu oraz w spotkaniu z okazji Dnia Kobiet organizowanym przez 

sołtysa, Radę Sołecką i KGW w Kurcewie;  

7 marca – w zebraniu sprawozdawczo-wyborczym w Kurcewie;  

11 marca – w II Forum Sołtysów z terenu Powiatu Jarocińskiego;  

18 marca – w szkoleniu dotyczącym KSeF organizowanym przez Powiat Jarociński;  

26 marca – w konkursie wiosennym organizowanym przez KGW Racendów w 

Sławoszewie. 

Ponadto odbył kilka spotkań z Wójtem w sprawach bieżących. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami oraz                            

z wykonania uchwał. 

     Wójt poinformował, że  uchwały podjęte przez Radę Gminy na XXII  sesji zostały 

przekazane 3  marca br. do nadzoru prawnego Wojewody Wielkopolskiego i do Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Poznaniu, zgodnie z zakresem nadzoru tych organów. 

W Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego ogłoszono uchwały będące aktami 

prawa miejscowego.  

    Wszystkie uchwały podjęte na  XXII  sesji wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie 

Gminy i zamieszczono na stronie  BIP Gminy.  
 

       Od ostatniej sesji Rady Gminy zostały wydane zarządzenia Wójta Gminy Kotlin                

w sprawie: 
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− przeprowadzenia wyborów do Młodzieżowej Rady Gminy Kotlin oraz powołania 

Komisji ds. przeprowadzenia wyborów do Młodzieżowej Rady Gminy Kotlin.  
 

      Następnie przedstawił informację o realizacji zadań inwestycyjnych i aktualnie 

prowadzonych postępowaniach przetargowych oraz informację o prowadzonych 

postępowaniach środowiskowych. 

Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 

            Ponadto Wójt poinformował o udziale w wydarzeniach i działaniach od ostatniej 

sesji Rady Gminy. Poinformował, że uczestniczył m.in. w zebraniach sprawozdawczo-

wyborczych Ochotniczych Straży Pożarnych w Kotlinie i Wilczy, w konferencji 

dotyczącej przemocy organizowanej przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, a także 

w wizycie studyjnej do biogazowni w Przybrodzie z udziałem radnych, sołtysów i 

mieszkańców. 

Brał udział w Forum Rolniczym Powiatu Jarocińskiego, Dniu Kobiet organizowanym 

przez Stowarzyszenie Emerytów i Rencistów, pielgrzymce sołtysów w Kaliszu oraz w 

obchodach Dnia Sołtysa w Stawiszynie. Uczestniczył również w Powiatowym Forum 

Sołtysów, spotkaniu z radnymi i wicedyrektorem Kotlińskiego Centrum Kultury i 

Biblioteki, Mistrzostwach Gminy Kotlin w tenisie stołowym, II Powiatowym Konkursie 

Piosenki Przedszkolnej w Szkole Podstawowej w Woli Książęcej oraz w gali z okazji 

dziesięciolecia odzyskania praw miejskich przez Jaraczewo. 

Ponadto wójt uczestniczył w spotkaniu ze strażakami OSP Magnuszewice w sprawie 

organizacji Gminnego Dnia Strażaka oraz w konkursie tarcia chrzanu w Chrzanie. 

Wójt poinformował także o licznych spotkaniach z dyrektorami jednostek 

organizacyjnych, starostą i przedstawicielami Zarządu Starostwa Powiatowego, 

Przewodniczącym Rady, radnymi, sołtysami, mieszkańcami, przedstawicielami OSP i 

innych służb mundurowych oraz przedsiębiorcami. 

 

7. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny i  pieczy zastępczej za 

rok 2025. 

 

     Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że sprawozdanie z realizacji zadań                               

z zakresu wspierania rodziny i pieczy zastępczej za rok 2025 było omówione   na wspólnym 

posiedzeniu stałych Komisji Rady w dniu 30 marca br. przez kierownika Gminnego 

Ośrodka pomocy Społecznej  w Kotlinie Ewę Kasołkę - Cymerys.   

Do sprawozdania nie wniesiono uwag i zostało przyjęte przez Radę. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

 

8. Sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego za 2025 rok. 

     Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że sprawozdanie  z działalności Zespołu 

Interdyscyplinarnego w roku 2025 było przedstawione na wspólnym posiedzeniu stałych 

− zmiany budżetu Gminy na rok 2026, 

− przeprowadzenia otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadania publicznego 

dotyczącego sportu, 

− powołania Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej oraz ustalenia 

regulaminu pracy Komisji, 
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Komisji Rady Gminy w dniu 30 marca br. przez przewodnicząca Zespołu,   Magdalenę 

Kostka - Kobylską. 

Do sprawozdania nie wniesiono uwag i zostało przyjęte przez Radę. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

 

9. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego w szkołach i przedszkolu prowadzonych przez Gminę 

za 2025 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że sprawozdanie zostało szczegółowo 

omówione przez Arletę Bachorz, kierownika Centrum Usług Wspólnych w Kotlinie na 

wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 30 marca br.  

Do sprawozdania nie wniesiono uwag i zostało przyjęte przez Radę. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii                         

o projektach uchwał. 

Robert Klubś,  przewodniczący Komisji Planu Gospodarczego, Budżetu i Finansów  oraz 

Dominika Szymczak, przewodnicząca Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Kultury 

Fizycznej i Sportu, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej  

poinformowali, że komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 30 marca br. pozytywnie 

zaopiniowały projekty uchwał wymienione w porządku obrad. 

 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały, a następnie, wobec braku uwag,  Rada 

Gminy przystąpiła do głosowania. 

Uchwała nr XXIII/181/2026 w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych została 

podjęta jednogłośnie - 15 głosami „za” i stanowi załącznik do protokołu.  

 

Wyniki głosowania imiennego 

ZA (15) 

Jędrzejak Emil, Kierczyńska Anna, Klubś Robert, Kręciołek Monika, Kucharzak Łukasz, 

Kwiecińska Dominika, Łuczak Adam, Mataj Paulina, Staszak Zdzisław, Szymczak 

Dominika, Szyszka Robert, Śmigielska Kinga, Walczak Dariusz, Radosław Wałkiewicz,  

Warmuz Grzegorz 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (0)  

NIEOBECNI (0)  

 

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 

2026 r.  

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały, a następnie, wobec braku uwag,  Rada 

Gminy przystąpiła do głosowania. 

1. Uchwała nr XXIII/182/2026 zmieniająca uchwałę w sprawie Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii na 2026 r.  została podjęta jednogłośnie - 15 głosami „za” i stanowi załącznik 

do protokołu.  

Wyniki głosowania imiennego 
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ZA (15) 

Jędrzejak Emil, Kierczyńska Anna, Klubś Robert, Kręciołek Monika, Kucharzak Łukasz, 

Kwiecińska Dominika, Łuczak Adam, Mataj Paulina, Staszak Zdzisław, Szymczak 

Dominika, Szyszka Robert, Śmigielska Kinga, Walczak Dariusz, Radosław Wałkiewicz,  

Warmuz Grzegorz 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (0)  

NIEOBECNI (0)  

 

 

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w   sprawie  budżetu  Gminy  Kotlin  na  rok  

2026. 

Skarbnik Gminy Alicja Andrzejewska  przedstawiła następujące autopoprawki do projektu 

uchwały: 

1) w załączniku nr 1 wprowadza się następujące zmiany: 

- 75835-2750 – (+) 16.301,00 zł (uzupełnienie dochodów jednostek samorządu 

terytorialnego za rok 2024 ( wyrównanie dochodów w zakresie podatku dochodowego od 

osób prawnych za rok 2021) 

- 75835-2750 – (+) 23.433,00 zł (uzupełnienie dochodów jednostek samorządu 

terytorialnego za rok 2025 ( wyrównanie dochodów w zakresie podatku dochodowego od 

osób prawnych za rok 2022) 

- 85214-0830 – (+) 4.420,00 zł (odpłatność za pobyt w schronisku dla bezdomnych) 

2) w załączniku nr 2 wprowadza się następujące zmiany: 

- 92109-6050 – (+) 39.734,00 zł („Przebudowa i rozbudowa Sali wiejskiej w 

Wysogotówku) 

- 85214-3110 – (+) 4.420,00 zł. 

 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie przedstawionych autopoprawek do projektu 

uchwały. Autopoprawki zostały przyjęte jednogłośnie - 15 głosami „za” i stanowią 

załącznik do protokołu. 

Wyniki głosowania imiennego 

ZA (15) 

Jędrzejak Emil, Kierczyńska Anna, Klubś Robert, Kręciołek Monika, Kucharzak Łukasz, 

Kwiecińska Dominika, Łuczak Adam, Mataj Paulina, Staszak Zdzisław, Szymczak 

Dominika, Szyszka Robert, Śmigielska Kinga, Walczak Dariusz, Radosław Wałkiewicz,  

Warmuz Grzegorz 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (0)  

NIEOBECNI (0)  

 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i wobec braku uwag,  Rada 

Gminy przystąpiła do głosowania. 

 Uchwała nr XXIII/183/2026 zmieniająca uchwałę w   sprawie  budżetu  Gminy  Kotlin  na  

rok  2026 została podjęta jednogłośnie - 15 głosami „za” i stanowi załącznik do protokołu.  

 

Wyniki głosowania imiennego 
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ZA (15) 

Jędrzejak Emil, Kierczyńska Anna, Klubś Robert, Kręciołek Monika, Kucharzak Łukasz, 

Kwiecińska Dominika, Łuczak Adam, Mataj Paulina, Staszak Zdzisław, Szymczak 

Dominika, Szyszka Robert, Śmigielska Kinga, Walczak Dariusz, Radosław Wałkiewicz,  

Warmuz Grzegorz 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (0)  

NIEOBECNI (0)  

 

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej  

Gminy Kotlin na lata 2026 – 2035. 

Skarbnik Gminy Alicja Andrzejewska  przedstawiła następujące autopoprawki do projektu 

uchwały: 

- zwiększa się dochody i wydatki o kwotę 44.154,00 zł. 

 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie przedstawionych autopoprawek do projektu 

uchwały. Autopoprawki zostały przyjęte jednogłośnie - 15 głosami „za” i stanowią 

załącznik do protokołu. 

Wyniki głosowania imiennego 

ZA (15) 

Jędrzejak Emil, Kierczyńska Anna, Klubś Robert, Kręciołek Monika, Kucharzak Łukasz, 

Kwiecińska Dominika, Łuczak Adam, Mataj Paulina, Staszak Zdzisław, Szymczak 

Dominika, Szyszka Robert, Śmigielska Kinga, Walczak Dariusz, Radosław Wałkiewicz,  

Warmuz Grzegorz 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (0)  

NIEOBECNI (0)  

 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i wobec braku uwag,  Rada 

Gminy przystąpiła do głosowania. 

 Uchwała nr XXIII/184/2026 zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej  Gminy Kotlin na lata 2026 – 2035 została podjęta jednogłośnie - 15 głosami 

„za” i stanowi załącznik do protokołu.  

 

Wyniki głosowania imiennego 

ZA (15) 

Jędrzejak Emil, Kierczyńska Anna, Klubś Robert, Kręciołek Monika, Kucharzak Łukasz, 

Kwiecińska Dominika, Łuczak Adam, Mataj Paulina, Staszak Zdzisław, Szymczak 

Dominika, Szyszka Robert, Śmigielska Kinga, Walczak Dariusz, Radosław Wałkiewicz,  

Warmuz Grzegorz 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (0)  

NIEOBECNI (0)  

 

 

14. Odpowiedzi na wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji Rady. 
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Wójt udzielił odpowiedzi: 

1) Na wniosek radnej Pauliny Mataj jest w trakcie realizacji zamówienie tablicy  informacyjnej 

o lokalizacji defibrylatora  AED  w Woli Książęcej.  

Przegląd hydrantów na terenie Woli Książęcej został zaplanowany do wykonania w okresie 

wiosenno – letnim. 

2) Na wniosek radnego Adama Łuczaka: 

− uzupełniono ubytki na gminnych drogach w Magnuszewicach, 

−  zakup farby dla OSP w Magnuszewicach jest w trakcie realizacji, 

− przycięcie drzew z wykorzystaniem podnośnika  w Magnuszewicach przy drodze od 

boiska w kierunku Wilczy zaplanowano wykonać do końca kwietnia br. 
 

3) Na wniosek sołtysa Woli Książęcej Stefana Kozłowskiego: 

− uzupełniono  największe ubytki na drodze gminnej Słupia – Wysogotówek; ponadto 

zaplanowano uzupełnienie pobyczy tłuczniem.  

− zamontowano znak drogowy znajdujący się u sołtysa. 

4) Na wniosek sołtyski Sławoszewa Beaty Skowrońskiej: 

−  wystąpiono z zapytaniem ofertowym na montaż lampy solarnej na końcu Nowej Wsi 

w Sławoszewie, 

−   przycięcie  drzew jabłoni przy drodze gminnej w Sławoszewie (Nowa Wieś) 

zaplanowano do wykonania do końca kwietnia br. 
 

5) Utwardzenie drogi na nowej ulicy Krasickiego w Kotlinie zostanie wykonane w kolejności 

zaplanowanych robót drogowych, o co wnioskował radny Robert Klubś. 

6) Na wniosek radnej Moniki  Kręciołek: 

−  zlikwidowano powstałą wyrwę wzdłuż całej jezdni na  ul. 11 Listopada; 

−  uzupełniono ubytek w jezdni  na skrzyżowaniu  ulicy 28 Czerwca z ulicą Powstańców 

Wlkp. 

7) Uzupełnienie ubytków w jezdni  na ul. Kochanowskiego zaplanowano wykonać do końca 

kwietnia br., o co  wnioskowała radna Kinga Śmigielska. 

8) Na wniosek sołtysa  Twardowa Krzysztofa Jędrzejaka zlecono  legalizację gaśnicy na 

obiektach publicznych w Twardowie. 

9) na wniosek radnej Dominiki Kwiecińskiej: 

−  zlecono wykonanie wyceny remontu odcinka drogi na ul. Twardowskiej przy starym 

wysypisku śmieci; po wyłonieniu wykonawcy zostanie zlecone wykonanie robót. 

−  gałęzie drzew przy posesji 55 w Twardowie zostaną przycięte do końca kwietnia br. 

Dodatkowo informuję, że radni, którzy złożyli wnioski na piśmie, otrzymali odpowiedzi w formie 

pisemnej. 

 

15. Wolne głosy i wnioski. 

 Radna Paulina Mataj zgłosiła wnioski w sprawie: 

− naprawienia posadowienia słupów oświetlenia ulicznego przy sali w Woli 

Książęcej (słupy przekrzywiają się), 

− zamontowania tabliczki informacyjnej z nr posesji od 64 do 68  w Woli 

Książęcej. 
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Radny Łukasz Kucharzak zgłosił wnioski w sprawie naprawy chodników: 

−  na łączniku ulic J. Słowackiego i H. Sienkiewicza (wzdłuż płotu 

szkolnego), 

−  na łączniku ulic M. Konopnickiej i Poznańskiej,  

−  wzdłuż ulicy H. Sienkiewicza. 

Radny Adam Łuczak pytał, czy będzie ktoś odpowiedzialny za pielęgnację boiska w 

Magnuszewicach. 

Wójt odpowiedział, że obecnie prowadzone są prace przez firmę, która realizowała 

inwestycję. Po ich zakończeniu zostanie wyłoniony podmiot odpowiedzialny za bieżące 

utrzymanie obiektu lub zadanie to zostanie powierzone pracownikowi gminy. Zaznaczył, że 

Gmina pozostaje w stałym kontakcie z wykonawcą i monitoruje postęp prac, jednak ich zakres 

jest szeroki, co może wpłynąć na wydłużenie terminu zakończenia. 

Na pytanie radnego Adama Łuczak o termin wykonania prac, Wójt odpowiedział, że jest 

zawarte porozumienie z firmą na wykonanie prac do końca kwietnia bieżącego roku. 

Radna Dominika Kwiecińska zapytała o koszty przygotowania koncepcji dotyczącej terenu 

Rymarkiewicza i placu targowiska. 

Wójt poinformował, że  szacunkowy koszt wynosi około 40 000 zł, jednak aby być 

precyzyjnym informacja zostanie podana na piśmie. 

Radna Dominika Kwiecińska w związku ze wzrostem cen paliw zapytała, czy istnieje 

ryzyko podwyższenia opłat za odbiór odpadów komunalnych. 

Wójt odpowiedział, że przeprowadzono dwa postępowania przetargowe – na odbiór oraz 

zagospodarowanie odpadów – i w ich wyniku ustalono obowiązujące stawki. W związku z tym 

na chwilę obecną nie przewiduje podwyżki opłat. Zaznaczył jednocześnie, że ewentualne 

zmiany mogą być rozważane w przyszłym roku, w przypadku istotnego wzrostu cen. 

Radna Dominika Kwiecińska zwróciła się z pytaniem w sprawie przejazdu przez ciek w 

Twardowie. Zauważyła, że temat w ostatnim czasie nie był poruszany, mimo że mieszkańcy 

nadal wykazują nim zainteresowanie. Zaproponowała, aby Gmina rozważyła złożenie wniosku 

o wycenę dokumentacji dotyczącej wykonania przejazdu, co pozwoliłoby określić koszty 

przygotowania inwestycji zgodnie z wytycznymi Wód Polskich. Podkreśliła, że takie działanie 

umożliwiłoby przekazanie mieszkańcom rzetelnej informacji o potencjalnych kosztach. 

Radna zasugerowała również możliwość ewentualnego wykorzystania środków z funduszu 

sołeckiego, po uzyskaniu zgody mieszkańców, w celu sfinansowania przygotowania 

dokumentacji. 

Wójt odpowiedział, że przygotowanie takiej wyceny wiąże się z kosztami i nie ma 

pewności, aby mogło zostać wykonane nieodpłatnie. 

Radna Anna Kierczyńska zgłosiła dwa wnioski dotyczące miejscowości Sławoszew. 

W pierwszym wniosku ponownie zwróciła się o pilną naprawę zapadających się studzienek 

w ciągu drogi powiatowej, wskazując, że problem zgłaszany był już wcześniej i do tej pory nie 

został rozwiązany. Podkreśliła, że pogarszający się stan techniczny nawierzchni w obrębie 

włazów stwarza zagrożenie dla bezpieczeństwa oraz powoduje uciążliwy hałas, szczególnie 

przy przejeździe pojazdów ciężarowych. Zaznaczyła, że inwestycja objęta jest okresem 

rękojmi, co umożliwia dochodzenie napraw od wykonawcy. W związku z brakiem odpowiedzi 

ze strony wykonawcy zaproponowała podjęcie bardziej stanowczych działań, w tym 

zaangażowanie radcy prawnego. W drugim wniosku, wniosła o przeanalizowanie możliwości 
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zasypania rowu przydrożnego oraz utwardzenia terenu w celu poszerzenia drogi gminnej w 

Sławoszewie, na odcinku wzdłuż posesji nr 8–11a. Ponadto radna bardzo podziękowała za 

podziękować za oczyszczenie rowu w Sławoszewie. Podkreśliła, że mieszkańcy są bardzo 

zadowoleni. 

Wiceprzewodnicząca Rady Kinga Śmigielska zgłosiła wniosek w sprawie wycięcia topoli 

przy ul. Rymarkiwicza. 

Wójt  poinformował, że sprawa była już wielokrotnie zgłaszana do Starostwa 

Powiatowego, ponieważ jest to powiatowa. Zaznaczył, że  jego usunięcie jest utrudnione ze 

względu na sąsiedztwo infrastruktury, w tym linii energetycznych, chodnika, targowiska oraz 

budynków.  

Sołtys wsi Twardów Krzysztof Jędrzejak w imieniu własnym i mieszkańców podziękował 

kierownikowi oraz pracownikom Urzędu Gminy za realizację placu zabaw, w tym za wymianę 

części gruntu, a także za sprawne podjęcie decyzji i szybkie działania. Wyraził również 

wdzięczność za częściową naprawę nawierzchni drogi w kierunku fermy bydła. 

Ponadto sołtys zapytał, czy wiadomo kiedy ten odcinek będzie naprawiony. 

Wójt poinformował, że trwają rozmowy z inwestorem, który – jak zaznaczył – wykazuje 

gotowość do partycypacji w kosztach naprawy, co związane jest ze zwiększonym ruchem 

ciężkiego sprzętu w rejonie fermy. Obecnie analizowane są różne warianty realizacji zadania 

oraz związane z nimi koszty. Podkreślił, że sprawa jest w toku, jednak na tym etapie nie zapadły 

jeszcze ostateczne decyzje ani nie został określony termin realizacji inwestycji. 

 

 

16. Zamknięcie obrad. 

 

Przewodniczący podziękował wszystkim za udział i zamknął XXIII sesję, życząc 

wszystkim zdrowych i wesołych Świąt Wielkanocnych. 

   

Protokółowała: Wanda Margiela 

 

 

 
Link do transmisji sesji >>> https://esesja.tv/transmisja/82400/xxiii-sesja-rady-gminy-kotlin-31-marca-2026.htm  

 

 

Wyniki głosowania uchwał >>>  https://kotlin.esesja.pl/listaglosowan/01585b01-ab39-4  

 

Uchwały >>>  https://kotlin.bip.net.pl/kategorie/146-2026?lang=PL  

https://esesja.tv/transmisja/82400/xxiii-sesja-rady-gminy-kotlin-31-marca-2026.htm
https://kotlin.esesja.pl/listaglosowan/01585b01-ab39-4
https://kotlin.bip.net.pl/kategorie/146-2026?lang=PL

